

СЕГОДНЯ ВЫ ПРОЧТЕТЕ:

СКРИПАЧИ И ВИОЛОНЧЕЛИСТЫ У ФИНИШНОЙ ЧЕРТЫ
СЕКРЕТЫ ЭСТОНСКОГО КЛУБНОГО ИНТЕРЬЕРА
ОТ ПЬЕСЫ К ЖИЗНИ
ВЕНЕЦИЯ УЗНАЕТ СОВЕТСКИХ ХУДОЖНИКОВ

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

14 апреля Центральная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет СССР седьмого созыва зарегистрировала избрание депутатов по всем избирательным округам. В окончательных итогах устанавливается, что в голосовании приняли участие 143,917,031 человек, или 99,94 процента от общего числа избирателей. В высший орган государственной власти СССР избраны все кандидаты, внесенные в бюллетени по всем 1,517 избирательным округам. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

Итоги выборов — свидетельство нерушимого единства советских людей, их сплоченности вокруг родной Коммунистической партии и Советского правительства. Единодушное голосование за кандидатов блока коммунистов и беспартийных еще раз продемонстрировало высокое признание и одобрение трудящимися Советского Союза ленинского курса Коммунистической партии, ее внутренней и внешней политики.

В новом составе Верховного Совета СССР представлен весь многогранный советский народ. Среди депутатов 679 рабочих и колхозников, более 500 инженеров и техников, агрономов, зоотехников.

Работники культуры от всей души поздравляют избранных советских народом — депутатов от германского блока коммунистов и беспартийных и желают им доброй службы на благо и процветание нашей могучей социалистической Родины.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 71 16 1966 ГОД
ЧЕТВЕРГ,
ИЮНЯ

Цена 3 коп.

орган министерства
культуры СССР
и Центрального комитета
профессионального союза
работников культуры

Советская культура

НОВОСЕЛЬЕ КНИГИ

В МОСКВЕ, на Ульянской улице, против высотного дома на Котельнической набережной, поднялись светлые стены нового здания. Еще не убрали забор, окружающий стройплощадку, еще идут отделочные работы, но к зданию то и дело подчаливают автомобили, грузчики с руки бережно передают друг другу складки книг. Сюда переселяется Библиотека государственных книжных фондов иностранной литературы.

Новоселье всегда радостно, в для библиотеки иностранной литературы это праздник особый еще и потому, что за свою почту получившую нынче она получает, наконец, как выражалась библиотекарь директор в Маргарита Ивановна Рудомино, «собственную квартиру». Уже, до сих пор ее богатства (3,5 миллиона томов на 127 языках) размещались в разных районах столицы.

Это будет не просто переезд

библиотеки по другому адресу, в совершенно новой жизни на новом месте. Большая и многообразная деятельность крупнейшего в мире книгоиздательства, прогрессивным, что является за рубежом в литературе, искусстве, науке, будет, несомненно, продолжена с еще большим успехом.

К. ЯСКО.



По Советскому Союзу

К 50-летию Советской власти

ВЕСЕННЕЕ ЦВЕТЕНИЕ

КИРОВОГРАД. (Наш внешт. корр.)

На этаже, отведенном для учебно-консультационных целей, сосредоточиваются аудио-визуальные средства современной техники (импульсные, дифракционные, магнитофоны записи, грампластинки и т. д.), помогающие изучению языков. В спальнях залов можно будет прослушать эти записи. Кстати, уже сейчас библиотека имеет около 2 тысяч называемых магнитофонными записей на 36 языках. Это учебные материалы, литературные, драматические, музыкальные произведения, есть интереснейшие, например, циклы «Голоса писателей и общественно-политических деятелей мира», «Шекспировские спектакли» и другие. В новом зале, где можно проводить вечера и конференции, демонстрировать фильмы, блогородные выставки, коллективные библиотеки, знакомящие советских читателей со всеми новыми, прогрессивными, что является за рубежом в литературе, искусстве, науке, будет, несомненно, продолжена с еще большим успехом.

Из этих коллективов две лучшие будут рекомендованы для участия в фестивале самодеятельного искусства Украинской ССР.

ПО КОЛЫМСКОМУ ТРАКТУ

МАГАДАН. (Наш внешт. корр.)

Тысячи километров исколесил по дорогам Магаданской области автомашинами передвижного филиала Магаданского областного краеведческого музея. Вот и сейчас путь лежит к рыбакам Северо-Эвенского района. Летом, празднично выставка «Настраиваясь на 50-летие Великого Октября», смогут увидеть золотодобыващики прибрежного ярда Колымской трассы.

Экспозиция передвижного музея состоит из двадцати стендов и показывает исторические пробразования, происходившие в области за годы Советской власти. Показ экспонатов сопровождается интересными лекциями. Эта форма культурного обслуживания пользуется большой популярностью у жителей области, о чем говорят теплые слова благодарности в книге отзывов музея.

ДЕВЯТЬ...

ЭВЕНСК. Магаданская область. (Наш внешт. корр.)

Колывань-художественный салон Краеведческого рыболовного поселка Северо-Эвенска присвоено звание народного театра.

Это девятый народный театр в Магаданской области.

ВЕРНИСАЖИ ГОРОДА-ГЕРОЯ

ОДЕССА. (Наш внешт. корр.)

Семидесяти работ советских художников, посвященных Африке, представлены в картинной галерее. Примечательно, что укомплектование она была в Москве, проделав путь в Одессу на пароходе «Россия» из Сингапура.

В Одесском археологическом музее показано собрание древних стеклянных сосудов. А в Музее западного и восточного искусства экспонируется съезжие стеклоизделия художников Александрии — живопись, графика, скульптура, разбитые по деревьям.

Выставка широко знакомит одесских зрителей с творчеством художников старшего, среднего и младшего поколений в современном английском искусстве.

ВЫСТАВКА В МОРДОВИИ

САРАНСК. (По письму читателя
Н. Лапшина)

В Мордовской республиканской картинной галерее имени Ф. В. Сычкова открылась выставка художников Мордовии. В ней принимают участие заслуженный деятель искусств Мордовской АССР В. Илюхин, художник М. Шанин, А. Мухин, Н. Обухова, В. Беднов, В. Жданов, А. Родников, Е. Ноздрин. На выставке представлены работы, графика, скульптура.

А в Мордовском краеведческом музее открыта выставка, посвященная жизни и творчеству основоположника мордовской национальной музыки Леонтия Петровича Кирюкова.

ДЕВЯТЬ...

ЭВЕНСК. Магаданская область. (Наш внешт. корр.)

Колывань-художественный салон Краеведческого рыболовного поселка Северо-Эвенска присвоено звание народного театра.

Это девятый народный театр в Магаданской области.

В ПЕРВЫЕ НА СЦЕНЕ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. (Наш внешт. корр.)

Северо-Осетинский республиканский театр кукол «Саби» поставил германо-романтическую пьесу «Орлеанка», написанную местными авторами — журналистом А. Григориевым и главным режиссером театра кукол В. Быковым.

Спектакль поставлен юными героями Великой Отечественной войны.

МАЙКОП.

(По письму читателя
М. Дидичева)

Адыгейский областной национальный драмтеатр осуществил впервые на сцене Адыгейского республиканского театра кукол «Саби» постановку пьесы «Как заявились» по роману Н. Островского. Спектакль поставлен 50-летием Советской власти. Он был показан в Майкопе — на русском, а в аулах — на адыгейском языке.

Постановщик — главный режиссер театра, выпускник ГИТИСа Н. Ткачуков; художник — Т. Некрасова. В роли Левая Корчагина — Ю. Чин.

Театр приступил к работе на пьесу местного драматурга Д. Джагурова «Сузи».

Маковы планируют будущее. Хочу сыграть героя с сильными характеристиками в пьесе «Сузи». И, конечно, как многие актеры, хочу создать на сцене и на экране яркий образ моей матери.



свершения люди

По Советскому Союзу

Ним народной артистки Армянской ССР Меганси Симонян от ума не сходит с афиши Ереванского драматического театра имени Сундукяна. Знакомы с ней такие артисты кино и телевидения. Меганси была еще студенткой Ереванского физико-математического института, когда впервые сыграла главную роль в спектакле «Мак-Мак» на сцене яркого ярмарочно-драматического «Ширванзаде» Сундукяна, Папазадзе, Тер-Григоряна.

Необычайно широка сценическая диапазон Меганси Симонян. Она выступала не только в пьесах здравомыслящих драматургов, но и в классических произведениях Ника и Георгия Маркела «Маснараде», Шура в «Егоре Булычеве», Саша в «Ницким дядюшками», Юдиф в «Урале Анесте», шекспировские Корделия и Дездемона.

Последние ее значительные работы — драмы и комедии — были на сцене театра артистки Наны Зарина в пьесе «Ара Прекрасный».

Советское правительство высоко оценило ее талант. Государственные премии СССР, грамзаписи ордена Трудового Красного Знамени, золотые медали и дипломы на международных фестивалях.

Маковы планируют будущее. Хочу сыграть героя с сильными характеристиками в пьесе «Сузи». И, конечно, как многие актеры, хочу создать на сцене и на экране яркий образ моей матери.

Фото В. Касабина.

РИТМ СТАНОВИТСЯ ВСЕ НАПРЯЖЕННЕЕ

КОНКУРСНАЯ ЖИЗНЬ идет своим чередом, в напряженном, но в то же время равном ритме. Собственно говоря, это жизнь четырех конкурсов, в каждом из которых происходит много событий. Значение их не одинаково: если в Зале Чайковского продолжается отборочная фаза, то в Большом зале Консерватории наступила кульминация.

Что ни говори, а, как показала практика, третий тур — самое ответственное и серьезное испытание. Короткая и содержательная история Конкурса имени Чайковского свидетельствует, что для многих в прошлом наступили камни преткновения становясь инструментальным концертом великого композитора. И на сей раз в первом три дня финала мало кому, особенно среди скрипачей, удалась подняться в этом номере программы до лучших своих достижений. Но впереди еще немало скрипачей с прикладной индивидуальностью, и от них им вполне ждать многоного.

Главное течение конкурса взяло свое начало в аудитории Консерватории, в которой проходит конкурсный отбор. Всего в зале Чайковского на сцене в одинаковом количестве сидят члены жюри, представители музыкальных организаций, а также родственники и друзья участников. Среди них — представители консерваторий из различных стран, а также представители музыкальных организаций из СССР и зарубежья.

А наутро снова конкурсные будни. Сегодня заканчивается первый тур у пианистов и вокалистов.

В. КОЛЕСНИКОВ.

ПЕВЦЫ НАЧАЛИ БОРЬБУ

В ЗАЛЕ имени Чайковского заслушали молодые голоса песен, спасавшихся в Москву из различных мест земного шара: сопрано, мензур-сопрано, колоратурные soprano.

По характеру звучания большинство звучало легкие. Две из, пожалуй, самых интересных, членов жюри, художественного руководителя Консерватории и директора Государственного Театра оперы и балета Г. А. Синявского и А. А. Синявского, а также представителей консерваторий из СССР и зарубежья, были удивлены тем, что в первом же конкурсе на сцене залы Чайковского звучали песни из опер и балетов, а также из оперетт и мюзиклов.

Среди певцов, выступавших в первом конкурсе, были и те, кто не знал, что такое оперетта и мюзикл. Но в первом же конкурсе на сцене залы Чайковского звучали песни из оперетт и мюзиклов, а также из опер и балетов.

Наталия Шпицлер, звездная артистка РСФСР, показала достойную профессиальную подготовку.

Продемонстрировала свое мастер-

ство певица Елена Синявская, звезда Большого театра.

София Григорьевна показала достойную профессиальную подготовку.

Микис ТЕОДРАКИС: «ОТКРОЕМ ДВЕРЬ В БУДУЩЕЕ»



КАКИЕ СОБЫТИЯ, ИДЕМ, ВЗГЛЯДЫ ВДОХНОВЛЯЮТ ВАС В ВАШЕМ ТВОРЧЕСТВЕ?

— Меня вдохновляет и направляет неустанные стремления к достижению идеала в искусстве. А искусство — это, на мой взгляд, волевые продукты творческого вдохновения и, во-вторых, полное тонкое художника с задачами его эпохи. Я уверен, что произведение подлинного искусства всегда должно быть обращено к народу, должно выражать дух народа и одновременно затрагивать проблемы нашего времени искусства.

Стремительный подъем масс, ставший возможным благодаря освободительной борьбе, раздвигает науки и техники и в связи с этим популяризация мировых духовных и художественных ценностей приобщает к искусству сотни миллионов людей. Ныне эти миллионы вступили в будущее за счет, чтобы наше наименование осталось в памяти и спротивленной борьбы монголов и соотечественников против реакции. И — что для меня самое главное — я стремлюсь к тому, чтобы найти самую прямую дорогу вперед, по которой можно землякам открыть двери в будущее, укрепить в гранях веру в свою традицию, в свою культуру, в ее обновление. Само собой разумеется, что для успешного пути по этой дороге должны торжествовать силы созидания, силы новой жизни.

Я верю, что любое произведение искусства будет более глубокими и притобретет большую значимость, когда оно сливается с ментами народа, когда она рассказывает и помогает людям строить настоящую, скученную, подлинно человеческую жизнь.

— Как вы видите искусство будущего и будущее искусства?

— Будущее искусства пройдет через оценки новых, обновляющих себя народов. Эти массы будут все решительнее борясь за свое право занять место в искусстве, которое прихватывают им. Но массы не приходят с голыми руками: вместе со своей ваковой тяготой они приносят в свою ваковую культуру. Следовательно, искусство в этом сложном процессе и что-то получает, и что-то приобретает. Но приобретает, оно незамерзко больше. Именно так, на мой взгляд, и будет создаваться новое лицо искусства.

Лично я в силу принадлежности к национальной группе представляемым, нахожу трибуну этому пламенному художнику.

МИКИС ТЕОДРАКИС — музыкант, композитор, общественный деятель, коммунист, член партии. Сегодня этот славный человек, отмеченный орденом, — единственный представитель греческой культуры, имеющий статус героя и уважаемый борца-антифашиста!

Долгое время редакция машинально пытались внести у него интересную тему об ответственности художника в наши дни. Ни на все телефоны звонки и телеграммы наши граждане не отвечали: «Микис — в гробах». Теперь Микис — в глубине прошивки, у крестьян», «Композитор — на мятежах». Понятно известный факт: Микис умер, когда он приехал в Москву, куда был приглашен на конкурс имени Чайковского. Вот как скрупулезно эти отцы-герои нашли времени и места для выражения своих чувств в связи с ним, в одном самодете. Сегодня мы предоставляем вам нашу трибуну этому пламенному художнику.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

МОНГОЛИЯ

ПЛОДЫ «Е

ВДОХНОВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА

СЛИ Азию называют континентом древней культуры человечества, то про Монголию можно сказать, что ее почва буквально начинена памятниками этой древней культуры. Так утверждают учёные. Сегодня

новые, рожденные революцией традиции соединяются на монгольской земле с творческими наследием прошлого, создавая лицо современной монгольской культуры.

На XV съезде Монгольской народно-революционной партии обсуждались проект программы и директивы по пятилетнему плану, называвшиеся цифры, рисующие убедительную картину всевобуча подъема в стране.

Планом предусмотрена общирная программа улучшения медицинского и бытового обслуживания в монгольских городах и селах: строительство новых больниц, мастерских, бенз, прачечных. Так, например, ремонтируют радиоприемники в сельской местности будут передвижные мастерские — симплит, типичный для бескрайних степей и гор Монголии, куда пришла современная техника и культура. Поломаны всех монгольских школников (в них 226 тысяч) будут обучаться в школах-интернатах. За пятилетие вузами страны будут подготовлены 23 тысячи специалистов с высшим и средним специальным образованием!

Монгольские коммунисты с признанием отмечают, что своим успехами народ новой Монголии прежде всего обязан дружбе с народами Советского Союза. Не случайно эта тема находит широкое отражение в современном искусстве монгольского народа. «Первушница дружбы» — так назвал свое произведение известный резчик С. Сангэ: на словенном бланке он с замечательным искусством вырезал изображение Московского Кремля и памятника Сух-Батору, соединенного стальной магистралью. «Коммунист», «Шедрая помощь советского народа» и многие другие произведения изобразительного искусства повествуют о плодотворной дружбе наций-народов, о великих изменениях, происходящих в древней монгольской земле.

БОЛГАРИЯ

также балет «Ромео и Джульетта» (София), «Блудный сын» (Русс.), «Красный цветок» (София). А перед — новые оперные и балетные постановки.

В ближайшем будущем Н. Николов собирается поставить оперы «Ниро» и «Любовь к трем красавицам».

— Прокофьев пригласил меня прежде всего драматическим и в то же время жизнестрояющим. Так, например, в последние годы блестящие достижения в лингвографии, выступают Г. Захаров. Его работы, разумеется, далеко не перепечатывают этого разнообразия поисками, которым заняты стольческие художники, это достаточно ярко показывают одну из сильных тенденций в развитии лингвографии. Они многоголосы, но, не лишены усклонности к различным формам, — форма в них всегда классическая, жесткая, сдержанная, благородна.

Четыре художника — Виви Толли из Эстонии, москвич Олег Кудряшов, гвардии капитан В. Волкович, украинец В. Некрасов — для московских зрителей артистов. Несколько иные впечатления дают выставки с их работами.

У нас уже был опыт организации экспозиции на Биеннале на «персональных» начальках, когда выставка включала несколько авторов, но каждый из них получил полную характеристику благодаря большому числу своих произведений. Такой принцип показывает, что даже насквозь известные художники могут представить свою творческую судьбу в последний год блестящим образом.

Двадцать шесть мастеров, работающих в живописи, графике или скульптуре, — не так уж много, если вспомнить, что даже наши вспомогательные выставки с их многочисленными экспонатами и участниками оказываются способными охватить множество произведений, создаваемых в различных странах. Но ничего не поддается — при отборе произведений на международную выставку приходится счищаться с ее условиями, в том числе и с возможностями выставочных помещений. А это значит вынуждать наиболее компактные формы показа, чтобы преодолеть ограничительность выставочной площади и дать все же представление о некоторых наиболее ярких наших художественных наработках.

У нас уже был опыт организации экспозиции на Биеннале на «персональных» начальках, когда выставка включала несколько авторов, но каждый из них получил полную характеристику благодаря большому числу своих произведений.

С. БАЛАШОВА. СОФИЯ. (По телефону).

Собрание открыла председатель Всесоюзного комитета болгарско-советской дружбы Ц. Драгичева.

Она представила слова писателя Камену Каленеву, который сделал доклад об успехах Узбекской ССР и развитии культуры, затем выступил тепло встреченный собравшимися глаша узбекской делегации, секретарь ЦК Компартии Узбекистана Р. Иншинов.

Собрание пришло приветственные телеграммы в адрес ЦК Компартии Узбекистана и Общества советско-болгарской дружбы.

После торжественной части состоялся концерт с участием узбекских и болгарских артистов.

ЮГОСЛАВИЯ

Болградская студия «Авала-фильм» представила наибольшее количество произведений. Среди них — последняя работа режиссера Жаке Митровича Гормака, трагедия, в которой главную роль играет известная греческая актриса Ирина Папас, знакомая советским зрителям по фильму «Электра». Молодой режиссер Вук Бабич пригласил на съемки своего фильма «Первой войне» целую плеяду выдающихся югославских драматических артистов: Миланов Живковича, Любомир Таде, Мирослава Жигановича, Г. Савичевича, Н. Савичевича и др.

Работы двух молодых скульпторов — А. Попловой и Ю. Черновой дополняют раздел композиционных вещами.

Д Е К А Д А УЗБЕКСКОЙ КУЛЬТУРЫ

Торжественно открылась выставка узбекской культуры в Болграде. В зале Софийской народной оперы собрались артисты, выставочные дружинники, представители общественных организаций. В президиуме сидели народные артисты первого съезда министров Таде Жиганович и член Политбюро, секретарь ЦК БКП Михаил Григорьев.

КОНКУРЕНТОВ БУДЕТ МНОГО

ДОЧЕРНЯЯ Пульского фестиваля состоялась совсем немногим временем. Президент архипектора Венесуэлы — гордость старинного югославского города — вновь станет местом проведения «кинофестиваля». В широком бою примут участие более двадцати фильмов отечественной продукции, киноленты всех студий страны: югославская кинематография все грани показывает о своем быстром росте.

Ежегодные смотры проводимые уже в течение многих лет, стали не только творческим соревнованием, сколько праздником всех любителей киноискусства. Несмотря на плохую погоду, народный фестиваль прошел.

Надо отметить, что большинство фильмов югославского Пульского фестиваля посвящено современным темам и возвращают нас в совсем недавнее прошлое, среди лент — работы и уже известных в стране режиссеров, и молодых, начинающих.

М. ФЕДОРОВА.

СЕМИНАРЫ советских и финских писателей в Ленинграде и Хельсинки; участие симфонического оркестра Ленинградской филармонии в праздниках по случаю 100-летия со дня рождения Яна Сibeliusa; гастроли в Финляндии артистов театра имени Станиславского и Немировича-Данченко и пр. в Москву артистов финской астрады. Это лишь несколько примеров, взятых из календаря советско-финского культурного обмена за последние месяцы.

Финские артисты и слушатели давно знакомы со многими советскими артистами драмы, оперы, киностудиями и музыкальными коллективами Москвы, Ленинграда и многих других городов, с советской живописью и графикой, астрадой и пр. письмом, пением и танцем. К тем финнам, которые выехали в Хельсинки, были ими приглашены и слышали все это не посредственно во время концертов, спектаклей и выставок в Финляндии, а также в других странах. И первыми советскими театрами, которые выехали в Хельсинки, были ими имени театры из этих республик в первом послевоенном году. В 1962 году, во время всемирного молодежного фестиваля в Финляндии, народный театр из Карельского города Петрозаводска, с Финляндии, а также из Ленинграда, были созданы совместные финско-советские финские ассоциации. А в прошлом году в Финляндии гастролировал в поезде Академический театр имени Виктора Ланкинена из Таллина.

ЕЩЕ ДВАДЦАТЬ лет назад знаменитый широкий финский писатель и читатель с русской литературой и искусством ограничивался, пожалуй, памятниками, переведенными на финский язык произведениями писателей XIX века, книгами и письмами Горького, Чехова, да хранившимся в хельсинкском «Атеней» рядом с полотнами Ярнефельта, Галлена-Каллела и Эльфельдта картиками прошлого года. Жизнь в Финляндии Ильи Репина. Минувшие два десятилетия изменили это понятие о литературе и искусстве.

Болгарская революция в период до второй мировой войны знакомила финнов с советским читателем и артистом. А в 1962 году, во время гастролей эстонского театра в Финляндии, народный театр из Карельского города Петрозаводска, с Финляндии, а также из Ленинграда, были созданы совместные финско-советские финские ассоциации. А в прошлом году в Финляндии гастролировал в поезде Академический театр имени Виктора Ланкинена из Таллина.

Известно, что в отрывке, например, от музыки и балета, драматических спектаклей, исполненных на газетах в другой стране, могут с переносом и что часто даже при великолепной игре актеров снижает интерес зрителей или не позволяет достичь до них полностью замысла автора, режиссера, исполнителя. Но во время гастролей эстонского театра в Финляндии, народный театр из Карельского города Петрозаводска, с Финляндии, а также из Ленинграда, были созданы совместные финско-советские финские ассоциации. А в прошлом году в Финляндии гастролировал в поезде Академический театр имени Виктора Ланкинена из Таллина.

Такой же контакт и взаимопонимание установились между зрителями и артистами во время прошлого года, когда финские гастроли в Финляндии, народный театр из Карельского города Петрозаводска, с Финляндии, а также из Ленинграда, были созданы совместные финско-советские финские ассоциации. А в прошлом году в Финляндии гастролировал в поезде Академический театр имени Виктора Ланкинена из Таллина.

С УЧАСТИЕМ МАСТЕРСКИХ

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ